

журнала выставляется также на официальном сайте ДВГНБ. Это обеспечивает открытость научных данных, расширяет возможности использования журнала, увеличивает его значимость в организации науки. Авторы журнала, являющиеся частью мирового научного сообщества, могут достичь больших результатов в передаче нового знания широкой группе пользователей. Жизнь журнала в электронной среде только начинается.

Список использованных источников

1. Обращение к читателям губернатора Хабаровского края В. И. Ишаева // История и культура Приамурья. — 2007. — № 1. — С. 5.
2. Скоринов, С. Н. Слово главного редактора / С. Н. Скоринов // История и культура Приамурья. — 2007. — № 1. — С. 6–9.

В. С. Гуревич

СОЗДАНИЕ И ПРОДВИЖЕНИЕ ЭЛЕКТРОННОГО ИНФОРМАЦИОННОГО КРАЕВЕДЧЕСКОГО РЕСУРСА «ИСТОРИЧЕСКОЕ И КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ ЕВРЕЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ»

Невозможно получить представление о регионе, не зная его истории, культуры и традиций проживающих на его территории народов.

Чтобы представить всем желающим информацию о Еврейской автономной области (ЕАО), её историческом и культурном наследии, Институт комплексного анализа региональных проблем ДВО РАН (г. Биробиджан) и общественная организация по изучению и сохранению исторического и культурного наследия Еврейской автономной области «Наследие Еврейской автономной области» использует различные формы:

- проведение историко-документальных выставок, научно-практических и исследовательских конференций, в первую очередь для молодых учёных, аспирантов, студентов и учащихся;
- проведение семинаров, круглых столов, встреч и бесед с учащимися школ области;

– создание и регулярное наполнение общедоступного сайта «Историческое и культурное наследие Еврейской автономной области».

За последние два года впервые в истории области совместными усилиями при поддержке грантов Русского географического общества удалось организовать и провести две выставки в Москве: историко-документальную — в Российской государственной библиотеке и художественную — известного биробиджанского художника Владислава Цапа — в Московском доме национальностей. В дни празднования 80-летия ЕАО большая историко-документальная выставка прошла в выставочном зале «Стройиндустрия» областного центра. В 2016 году была открыта постоянно действующая выставка в Детско-юношеском центре еврейской культуры в Биробиджане.

Продолжая традиции общества «Знание», автор настоящего доклада и представители Биробиджанской областной универсальной научной библиотеки им. Шолом-Алейхема проводят беседы об истории создания и развития области в воинских частях, трудовых коллективах. В школах совместно с учащимися проводятся круглые столы по истории тех населённых пунктов, где они проживают, предприятий, расположенных в этих населённых пунктах. В ходе встреч предоставляется информация об экономическом развитии области в разные периоды её развития.

В информационно-просветительской деятельности активно используется созданный нами электронный информационный краеведческий ресурс «Историческое и культурное наследие Еврейской автономной области». Остановимся на нём подробнее.

К сожалению, и взрослые, и молодёжь сегодня реже ходят в библиотеки. А если и посещают их, то как музей. Практически не бывают и в архивах, большую часть информации черпают в Интернете. Учитывая интерес молодёжи к современным технологиям, мы создали сайт «Историческое и культурное наследие Еврейской автономной области». Его адрес — www.nasledie-eao.ru. На сайт можно зайти с любого компьютера или смартфона, имеющего доступ в Интернет, на нём можно получить подробнейшую и, наверное, самую полную информацию об истории, природном и экономическом потенциале области, культуре и традициях проживающих здесь народов, прочитать почти всё, что написано, и посмотреть документальные и художественные фильмы об автономии. Сайт обновляется ежемесячно, как сетевой журнал. Регулярно, на основании договоров с правообладателями, он пополняется новыми историческими материалами, художественными и публицистическими

произведениями, которые анонсируются на главной странице сайта под рубрикой «Новое на сайте». Ежемесячно размещается до 20 единиц информации. Сайт интересен не только преподавателям истории, географии, литературы, других предметов, но учёным, краеведам, всем желающим больше узнать о ЕАО.

На главной странице расположена электронная библиотека, где даны названия и местоположение всех материалов, размещённых на сайте. А их уже более тысячи единиц. Здесь же размещена информация о ежегодных памятных датах области, подготовленная областным архивом и областной библиотекой (на выбор).

Коротко остановимся на основных разделах сайта. В разделе «Знакомство с областью» представлены общие данные о ЕАО, фотоальбомы, информация о городах и районах области, документальные фильмы.

Самый большой раздел — «История области». Здесь представлены официальные документы, принимавшиеся органами власти Советского государства по вопросам устройства, экономического развития ЕАО. Размещены книги об области 30-х годов XX века, хранящиеся в фондах редких книг Биробиджанской областной, Дальневосточной государственной научной библиотек и библиотек ряда других городов. Представлена подробная хронология исторических событий области и другие постоянно пополняемые материалы.

В разделе «Природные ресурсы и экономика» размещена информация о богатых и разнообразных природных ресурсах области, возможностях и условиях их использования, социально-экономическом развитии области в различные годы.

Большой интерес пользователей сайта вызывает раздел «Культура, искусство, спорт». Здесь размещены материалы о культуре народов области, художественные произведения об области, написанные авторами, живущими за пределами автономии. В подразделе «Литература Еврейской автономной области» можно найти издававшиеся в разные годы литературно-художественные и общественно-политические журналы и альманахи, а также произведения около трёх десятков писателей, проживших и проживающих в настоящее время в области.

В ЕАО немало художников, демонстрирующих своё искусство на различных выставках. Изобразительное искусство представлено альбомами, каталогами выставок, проходивших в области, а также информацией о почти всех местных художниках, их картинах. Представлен значительный объём информации о деятельности профессиональных

и самодеятельных русских и еврейских театров области (от БирГОСЕТа до Когелета).

Отдельный раздел посвящён народному образованию и научной деятельности в автономии. Здесь же представлены материалы научно-практических конференций, проходивших в разные годы.

Пользователи сайта имеют возможность познакомиться с нашими знаменитыми земляками — героями войны и труда, почётными жителями области и города, с людьми, внёсшими большой вклад в развитие ЕАО.

Привлекает внимание богатая фотогалерея с фотографиями 30–70-х годов XX века, и медиатека, включающая фильмы об области тридцатилетней давности, практически полная коллекция значков в количестве около 500 штук.

В апреле текущего года на сайте были выставлены переводы книг Меера Альбертона «Биро-Биджан» и Либкина «Коммуна ИКОР», серия статей об истории Биробиджанской трикотажной фабрики, фотографии, связанные с историей Дальсельмаша, панорама Биробиджана в формате 3D и другие материалы.

В перспективе нам предстоит выполнить большой объём работ по переводу многих книг, архивных документов по истории ЕАО с еврейского, английского и других языков и разместить их на сайте.

Мы намерены продолжить сотрудничество с нашими партнёрами — областными библиотекой, архивом и музеем, хранящих в своих фондах ещё много интересных материалов, которые должны стать достоянием исследователей, всех интересующихся историей области.

Мы готовы широко использовать накопленный информационный потенциал в информационно-просветительской деятельности, регулярно проводить в учреждениях образования встречи, семинары, круглые столы по истории области, её сёл и посёлков.

В заключение ещё раз хочется подчеркнуть, что наш сайт — это не коммерческий проект. Он даёт возможность каждому познакомиться и побольше узнать о Еврейской автономной области, о каждом её населённом пункте.

Выражаем надежду, что при активном сотрудничестве с библиотеками автономии, используя электронный информационный краеведческий ресурс «Историческое и культурное наследие Еврейской автономной области», мы сможем внести свой вклад в сохранение исторического и культурного наследия нашей области.